

МОСКОВСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ АКАДЕМИЯ
ИМЕНИ О.Е. КУТАФИНА

АДМИНИСТРАТИВНОЕ
и
МУНИЦИПАЛЬНОЕ
ПРАВО

nota bene

Московская государственная юридическая академия им. О.Е. Кутафина

АДМИНИСТРАТИВНОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ ПРАВО
№ 6, 2012

Ежемесячный научный журнал

Главный редактор: доктор юридических наук, профессор, А.В. Куракин

Ответственный редактор: К.Н. Лаптева

Редакционный совет:

Костенников Михаил Валерьевич — доктор юридических наук, профессор, председатель редакционного совета журнала «Административное и муниципальное право», заместитель главного редактора, профессор Всероссийского института повышения квалификации сотрудников МВД России, действительный член Российской академии естественных наук.

Фадеев Владимир Иванович — заместитель главного редактора, доктор юридических наук, профессор, заместитель заведующего кафедрой конституционного и муниципального права Московской государственной юридической академии им. О.Е. Кутафина.

Астанин Виктор Викторович — доктор юридических наук, проректор Российской правовой академии Министерства юстиции Российской Федерации.

Барциц Игорь Нязбеевич — доктор юридических наук, профессор, заслуженный юрист России, декан факультета Российской Академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте России.

Бельский Константин Степанович — доктор юридических наук, профессор Российской академии правосудия.

Куракин Алексей Валентинович — доктор юридических наук, профессор Всероссийского института повышения квалификации МВД России, член-корреспондент Российской академии естественных наук.

Ловинюков Анатолий Степанович — доктор юридических наук, профессор, заведующий кафедрой административного и финансового права Государственной классической академии им. Маймонида.

Марьян Гайк Всеоловович — кандидат юридических наук, представитель МВД России в высших судебных инстанциях, доцент Государственного университета — Высшая школа экономики.

Нарутто Светлана Васильевна — доктор юридических наук, профессор Московской государственной юридической академии им. О.Е. Кутафина.

Ногина Оксана Аркадьевна — кандидат юридических наук, доцент кафедры государственного и административного права Санкт-Петербургского государственного университета.

Попов Лев Леонидович — доктор юридических наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ, академик Российской академии естественных наук, заведующий кафедрой административного права Московской государственной юридической академии им. О.Е. Кутафина.

Рутгайзер Валерий Максович — доктор экономических наук, профессор Финансового университета при Правительстве России.

Трунов Игорь Леонидович — доктор юридических наук, кандидат экономических наук, профессор, адвокат, академик Российской академии естественных наук.

Черкасов Константин Валерьевич — доктор юридических наук, доцент, заведующий кафедрой административного, финансового и информационного права Волго-Вятской академии государственной службы.

Шутрина Екатерина Сергеевна — доктор юридических наук, профессор кафедры конституционного и муниципального права Московской государственной юридической академии им. О.Е. Кутафина.

Решением Высшей аттестационной комиссии Министерства образования и науки Российской Федерации журнал «АДМИНИСТРАТИВНОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ ПРАВО» включен в Перечень ведущих рецензируемых журналов ВАК. Издание рекомендовано для опубликования основных результатов диссертаций на соискание учёной степени доктора наук и кандидата наук.

СОДЕРЖАНИЕ

АиМП
NOTA BENE

АКТУАЛЬНАЯ ПРОБЛЕМА

- Астанин В.В.
Проблемы мониторинга
правоприменения в целях реализации
антикоррупционной политики 5

АДМИНИСТРАТИВНОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ ПРАВО И ЗАЩИТА ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

- Костенников М.В., Лобанов С.А.
К вопросу о понятии потребительского рынка
в административном праве 12

ГОСУДАРСТВЕННАЯ И МУНИЦИПАЛЬНАЯ СЛУЖБА И ПРОБЛЕМЫ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ КОРРУПЦИИ

- Букалерова Л.А., Фортунна К.А.
К вопросу о наказаниях
за коррупционные служебные подлоги 17
- Ватель А.Ю.
Административно-правовое регулирование
разрешение конфликта интересов
на государственной службе в механизме
противодействия коррупции 26
- Кабанов П.А.
Прокурорский надзор за формированием
и деятельностью Комиссией по соблюдению
требований к служебному поведению
государственных (муниципальных) служащих
и урегулированию конфликта интересов 31

ГОСУДАРСТВЕННАЯ И МУНИЦИПАЛЬНАЯ СЛУЖБА И ГРАЖДАНИН

- Комахин Б.Н.
К вопросу об информационном
и инновационном обеспечении
государственной службы 35

УПРАВЛЕНЧЕСКОЕ ПРАВО

- Шугрина Е.С., Нарутто С.В.
Особенности управления системой образования
в правоприменительной деятельности 43

АДМИНИСТРАТИВНАЯ И МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

- Куракин А.В., Бадулин А.Д.
Проблемы реализации мер административной
ответственности в сфере производства
и оборота этилового спирта, алкогольной
и спиртосодержащей продукции 59

- Обыденова Т.В.
Правовое регулирование
административной ответственности
несовершеннолетних 67

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ПРОЦЕСС И ПРОЦЕДУРЫ

- Морозова М.С.
Административные процедуры
в деятельности таможенных органов
Российской Федерации и их правовая значимость
в условиях интеграции России в единое
экономическое пространство 70

НАЛОГОВОЕ АДМИНИСТРИРОВАНИЕ

- Демин А.В.
Неполнота и фрагментация
в системе налогово-правового регулирования:
постановка проблемы 75

АДМИНИСТРАТИВНОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ ПРАВО: БИЗНЕС, ЭКОНОМИКА, ФИНАНСЫ

- Сочнев Д.В.
Административно-правовое регулирование
кредитных рисков в современных условиях 82

АДМИНИСТРАТИВНОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ ПРАВО И ПРОБЛЕМЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

- Кузнецова Н.А.
Административно-правовое регулирование
охраны окружающей среды 87

АННОТАЦИИ И КЛЮЧЕВЫЕ СЛОВА 90

ANNOTATIONS AND KEY WORDS 93

СВЕДЕНИЯ ОБ АВТОРАХ 96

ABOUT THE AUTHORS 97

ТРЕБОВАНИЯ РЕДАКЦИИ К СТАТЬЯМ ЖУРНАЛА “АДМИНИСТРАТИВНОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ ПРАВО” 98

§10 АДМИНИСТРАТИВНОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ ПРАВО И ПРОБЛЕМЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Н.А. Кузнецова

АДМИНИСТРАТИВНО-ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

В настоящее время при чрезвычайно благоприятной конъюнктуре нефтяного рынка у нефтяных компаний остаются сверхприбыли, а у дремлющего общества — крупный узел быстро растущих экологических проблем. Совсем недавно существовало успокоительное мнение, что у нас есть какой-то запас времени для принятия мер по спасению экологической ситуации, но экологическая катастрофа наступила, и бурно развивается. Чтобы остановить этот смертельно опасный процесс требуются радикальные перемены в сознании общества и в остальных сферах, потенциально причастных к экстренному созданию и развитию экологического рынка.

За последние три-четыре десятилетия на всех уровнях нефтяного производства существует опаснейшая тенденция использования самых простых (иногда откровенно примитивных) предельно дешёвых технологий и технических средств для бурения, скважинной нефтедобычи и ремонта скважин, эксплуатируются крайне ненадёжные технологические трубопроводы из простых труб общего назначения, не предназначенных для транспортировки коррозионноактивных сред.

Специалисты предупреждали, что масштабы многофакторного прессинга на природу Западной Сибири многократно превышают ее восстановительный потенциал. Как показывает практика, сама природная среда в состоянии «utiлизировать» только незначительную часть из того, что уже накоплено.

Корпоративные установки на «максимальную экономию» могут приводить, и нередко приводят к дальнейшему исполнению не очень хорошо обоснованных проектов разработки месторождений, принятых несколько десятилетий назад. В них содержатся крупные экологические упущения.

Практически все территории уже освоенных месторождений Западной Сибири находятся в состоянии экологического коллапса (лат.*collapsus* — ослабевший, упавший).

Чтобы положительные изменения в экологии наступили, нужна твёрдая организующая воля, адекватное по объёму и срокам финансовое обеспечение и скоординированные усилия многих. В экологическом отношении должны повысить свою активностьственные структуры, учёные, врачи, юристы, инженеры всех направлений (особенно нефтяники и их смежники), конструкторы, изобретатели, машиностроители, строители, и остальные граждане, неравнодушные к своему настоящему и будущему.

Главная сложность современной экологической ситуации в том и заключается, что ни одна из нефтедобывающих компаний, обладая достаточным кадровым и экономическим потенциалом, всё же не торопится взять на себя всю ответственность за состояние окружающей среды хотя бы на территории своей производственной деятельности. Очевидно, что выходом из данного тупика стало бы формирование общественных и/или муниципальных территориальных органов, способных выступить в роли ответственных некорпоративных координаторов экологической деятельности и обладающих достаточными полномочиями и средствами. Одной из основных целей создания таких органов должно быть формирование условий для развития рыночных отношений в сфере экологических услуг. Гармоничное развитие рынка экологических услуг предполагает адекватное обеспечение в материальном, финансовом и организационном планах.

Кроме того, чтобы решение экологической проблемы стало практически осуществимым, необходима разработка и немедленная реализация новых законодательных инициатив. Новые, более объективные экологические законы должны быть приняты в кратчайшие сроки, и в них должны найти отражение все стороны современной экологической ситуации.

Некоторые политики (не они одни) озабочены отсутствием официально сформулированной национальной идеи. При катастрофическом состоянии окружающей среды ее искать не нужно! В сложившейся ситуации спасение окружающей среды — вполне можно считать региональной идеей, а возможно и национальной. По крайней мере, в течение нескольких ближайших десятилетий это способно быть мощным мобилизующим и объединяющим фактором для всего общества.

Что из того, что эта мысль кому-то может показаться не столь эффектной в политическом смысле, зато она крайне важна для настоящего и будущего не только региона, но и всей страны.

Кустов на месторождениях Западной Сибири — многие тысячи! От того и масштабы экологического ущерба — колоссальны. Поэтому требуется срочная научно основанная государственная сертификация всех применяемых технологий и средств экологической защиты.

В природоохранной практике не редко так бывает, что фиксируется документально только незначительный объём загрязнений (в площадном и тоннажном измерении), что приводит к катастрофическому разрыву между реальными потребностями и фактическим поступлением средств на экологические нужды.

Пример события вокруг восстановления чистоты бассейна Рейна в послевоенной Германии. Это случилось потому, что было вовремя обеспечено достаточное финансирование комплекса экологических целевых программ.

Всем нам, прямо или косвенно причастным к разрушению природной среды северного края и хладнокровно наблюдающим за её мучительной агонией, — должно быть не только неловко за пассивное отношение к нуждам ПРИРОДЫ, но и должно быть беспокойно за жизнь будущих поколений! Ведь не все захотят, и не все смогут уехать из Севера. Здесь рождается уже второе поколение, для которого эта земля — его «малая Родина».

Экологическая деятельность сегодня — это такое же сражение за физическое выживание нации, как и в пору военного лихолетья. Это сражение требует не малого напряжения духовных и физических сил. Только поле браны — окружающая всех нас природная среда, а смертельный враг — наше гражданское равнодушие и безынициативность.

Наши экологические долги появились не вдруг, и с момента своего появления они всё время растут необыч-

но высокими темпами. Эти долги нельзя реструктурировать по аналогии с финансовыми долгами. Экологический долг нужно обязательно погашать в срок, а ещё лучше — досрочно. «Экологический дефолт» — вполне реальная угроза национальной безопасности! Отказ или просрочка платежей по счетам природы ставит под угрозу не только и не столько экономику, сколько сами основы биологического существования населения западносибирского нефтедобывающего региона и даже всей страны, соседних и дальних стран.

Лучшим РК-ходом для любых компаний было бы долевое участие, соответствующее уровню прибылей, в создании общественных экологических фондов при руководящих структурах муниципальных образований национальных округов и области. Общественность может, и должна активно включиться в этот процесс. Такие фонды необходимы для ускорения развития рынка экологических услуг и стимулирования экологической активности, для выполнения первоочередных изыскательских работ по выявлению наиболее доступных для ликвидации участков и финансирования экологических рабочих проектов для этих целей.

Также необходимы средства для активизации научных исследований и поиска прорывных изобретений в области экологии с использованием теории решения изобретательских задач (ТРИЗ). То есть, если не хватает эффективных решений для перекрытия всех экологических потребностей, то их следует изобрести, воплотить в инженерные проекты и оперативно внедрить в практику.

Важнейшим инструментом сохранения окружающей среды и ее устойчивого развития является законодательное закрепление основных принципов, механизмов, гарантий, критериев охраны окружающей природной среды, а также оценки качества окружающей среды. Поэтому экологическое законодательство ориентировано на регулирование общественных отношений в сфере взаимодействия общества и природы, чтобы активизировать все эти юридические механизмы в интересах сохранения, рационального использования природных ресурсов, их воспроизводства, сохранения благоприятной окружающей природной среды для настоящего и будущего поколений. Имеющая высшую юридическую силу и прямое действие Конституция РФ создает основы всех отраслей российского законодательства, в том числе об охране окружающей среды и экологической безопасности. Законодательство в области охраны окружающей природной среды РФ разрабатывается уже на протяжении десятков лет.

Общество и все его структуры должны осознать всю драматичность ситуации, в которой мы все находимся. И вправе просить и даже требовать от прямых и косвенных

Административное и муниципальное право и проблемы окружающей среды

участников и их соучастников исправить ситуацию хотя бы до минимально допустимого состояния.

Если мы действительно всерьёз относимся к своему будущему и будущему своих детей, то должны своевременно вложить достаточные средства и усилия в спасение той среды, которой сами дышим, пьём, едим, купаемся, где работаем, отдыхаем, живём и, где будут вынуждены жить наши потомки.

Долго думать и спорить по привычке о степени виновности или косвенной причастности каждого — уже нет времени!

Самое важное, что в сложившейся обстановке может сделать нынешнее поколение, это поднять своё сознание

до уровня, достаточного для развёртывания планомерной, кропотливой, чётко скординированной и результативной работы по экологическому спасению. Этого крайне необходимо добиться на всех уровнях общества: предприятий ТЭК, правительства с их структурами, учёных и конструкторов, общественности и всеми нами.

Прежде всего, необходимо осознать, и честно признать, что все мы, всё современное общество — в большом долгу перед природой. Мы должны понять, что природа ранит и в ней все взаимообусловлено точно так же, как и в любом живом организме. И если серьёзных ран нанесено слишком много, то может наступить уже непоправимый исход.

Библиографический список:

1. Аникиев В.В. Экологические приоритеты общества и возможные пути их достижения // Экологическая адаптация общества на постсоветском пространстве. — М., 2000.
2. Алексеев Б.Н., Юнак А.И. Повышение эффективности обеспечения экологической безопасности военной деятельности // Экологическое право. — 2001. — № 2.
3. Анохин А.М. Проблемы правовой ответственности в сфере охраны окружающей среды и природопользования // Вестник экологического образования. — 2004. — № 2-3.
4. Астафьева О.Е., Вишняков Я.Д., Новосёлов А.Л. О возможностях повышения эффективности управления природоохранной деятельностью // Менеджмент в России и за рубежом. — 2001. — № 6.
5. Бринчук А.С. Исполнительная власть и охрана природы // Экологическое право. — 2001. — № 2.
6. Гаврилов Е.В, Сидорова Е.В. Как сделать экологию фактором экономического выбора. — 2000. — № 5.
7. Гречев В.А. Законодательное обеспечение охраны окружающей среды и экологической безопасности // Безопасность жизнедеятельности. — 2001. — № 1.
8. Ильичева Е.В. Обоснование необходимости Государственной поддержки природоохранных объектов // Фундаментальные исследования. — 2007. — № 8
9. Рюмина Е.В. Анализ эколого-экономических взаимодействий. — М., 2000.

References (transliteration):

1. Anikiev V.V. Ekologicheskie prioritety obshchestva i vozmozhnye puti ikh dostizheniya / Sb." Ekologicheskaya adaptatsiya obshchestva na postsovetskom prostranstve". — M., 2000. "Interbuk — biznes"
2. Alekseev B.N., Yunak A.I. Povyshenie effektivnosti obespecheniya ekologicheskoy bezopasnosti voennoy deyatel'nosti // Ekologicheskoe pravo. — 2001. — № 2.
3. Anokhin A.M. Problemy pravovoy otvetstvennosti v sfere okhrany okrughayushchey sredy i prirodopol'zovaniya // Vestnik ekologicheskogo obrazovaniya. — 2004. — № 2-3.
4. Astaf'eva O.E., Vishnyakov Ya.D., Novoselov A.L. O vozmozhnostyakh povysheniya effektivnosti upravleniya prirodoookhrannoy deyatel'nostyu // Menedzhment v Rossii i za rubezhom. — 2001. — № 6.
5. Brinchuk A.S. Ispolnitel'naya vlast' i okhrana prirody // Ekologicheskoe pravo. — 2001. — № 2.
6. Gavrilov E.V, Sidorova E.V. Kak sdelat' ekologiyu faktorom ekonomicheskogo vibora. — 2000. — № 5.
7. Grachev V.A. Zakonodatel'noe obespechenie okhrany okrughayushchey sredy i ekologicheskoy bezopasnosti // Bezopasnost' zhiznedeyatel'nosti. — 2001. — № 1.
8. E.U. von Wiezsacker. Earth Politics, Berlin, Springer, 1994.
9. Il'icheva E.V. Obosnovanie neobkhodimosti Gosudarstvennoy podderzhki prirodoookhrannyykh ob'ektov // Fundamental'nye issledovaniya. — 2007. — № 8.
10. Ryumina E.V. Analiz ekologo-ekonomiceskikh vzaimodeystviy. — M. "Nauka", 2000.
11. Kod UDK 34 Pravo. Yuridicheskie nauki. Spravochnik po UDK: <http://teacode.com/online/udc/>.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ПРОЦЕСС И ПРОЦЕДУРЫ

Морозова М.С. — Административные процедуры в деятельности таможенных органов Российской Федерации и их правовая значимость в условиях интеграции России в единое экономическое пространство

Ключевые слова: административные процедуры, гармонизация и унификация законодательства, государственное управление, единая торговая политика, единое экономическое пространство, защищенность прав и свобод личности, процедура, таможенные органы, таможенный союз, федеральный бюджет, экономическая безопасность страны.

Аннотация: в настоящей статье автор раскрывает правовую значимость совершенствования нормативной регламентации деятельности таможенных органов по осуществлению административных процедур в условиях формирования таможенного союза и интенсивной интеграции России в единое экономическое пространство. Также автор анализирует существующие научные подходы к определению сущности, содержания и правовой значимости института административных процедур в современном административном праве, и на основе научного анализа предлагает авторский подход к определению административных процедур осуществляемых непосредственно в деятельности таможенных органов Российской Федерации, особенности их осуществления и правовую значимость в свете гармонизации и унификации законодательств государств-участников Таможенного союза с учетом общепризнанных норм и принципов международного права, как условие функционирования единого экономического пространства.

НАЛОГОВОЕ АДМИНИСТРИРОВАНИЕ

Демин А.В. — Неполнота и фрагментация в системе налогово-правового регулирования: постановка проблемы

Ключевые слова: пробел, налог, налогообложение, аналогия, определенность, норма, пробельность, полнота, восполнение.

Аннотация: в статье рассматриваются вопросы, связанные с пробельностью законодательства о налогах и сборах. Автор определяет пробел как отсутствие в источниках налогового права правовой нормы, регламентирующей тот или иной аспект общественного отношения, входящего в сферу налогово-правового регулирования. Выделяются субъективные и объективные факторы возникновения пробелов. Предлагается их оригинальная классификация. Сделан вывод о недопустимости отнесения к пробелам наличие правовых норм с относительно-определенным содержанием и юридические коллизии между нормами.

АДМИНИСТРАТИВНОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ ПРАВО: БИЗНЕС, ЭКОНОМИКА, ФИНАНСЫ

Сочнев Д.В. — Административно-правовое регулирование кредитных рисков в современных условиях

Ключевые слова: регулирование, риски, банк, управление, кредитный, диверсификация, политика, документы, отчет, кредит.

Аннотация: административно-правовое регулирование рисками в коммерческом банке должна основываться на интегрированной структуре, состоящей из обязанностей и функций, которые спускаются от уровня Правления вниз, на операционные уровни, охватывая все аспекты риска, в особенности рыночный, кредитный и риск ликвидности, операционный, юридический риски, риски, связанные с репутацией банка и с персоналом. Эта структура включает в себя само Правление в качестве конечного ответственного органа, комитеты, отдел управления рисками, а также различные отделы поддержки и контроля. Все они имеют четко определенные обязанности и порядок отчетности.

АДМИНИСТРАТИВНОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ ПРАВО И ПРОБЛЕМЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Кузнецова Н.А. — Административно-правовое регулирование охраны окружающей среды

Ключевые слова: экологическая катастрофа, природоохранная деятельность, экологические проблемы, рациональное использование природных ресурсов, Охрана окружающей природной среды, экологическая катастрофа нефтяного производства, экологическое спасение, экологическая ситуация, экологические законы.

Аннотация: в статье отмечается, что решение экологической проблемы стало практически осуществимым, необходима разработка и немедленная реализация новых законодательных инициатив. Новые, более объективные экологические законы должны быть приняты в кратчайшие сроки, и в них должны найти отражение все стороны современной экологической ситуации. Необходимо активизировать все юридические механизмы в интересах сохранения, рационального использования природных ресурсов, их воспроизводства, сохранения благоприятной окружающей природной среды для настоящего и будущего поколений.

Annotations and key words

on the analysis, the author suggests her own approach to definition of administrative procedures implemented by the Russian Federation customs, in particular, their role in harmonization and unification of laws in member states of the Customs Union based on generally accepted standards and international law principles as an essential condition of the common economic space existence.

TAX ADMINISTRATION

Demin, A. V. — Incompleteness and Fragmentation in the System of Tax Regulation: Problem Definition

Keywords: gap, tax, taxation, analogy, certainty, norm, completeness, supplementation.

Review: The article deals with the issues of gaps in laws about taxes and levies. The author defies such a gap as an absence of certain law or legal act in the tax legal system regulating social relations in the sphere of tax regulation. The author describes the subjective and objective factors of such issues and suggests a unique classification of those. At the end of the article it is concluded that collisions and legal acts with relative contents must not be considered as gaps.

ADMINISTRATIVE AND MUNICIPAL LAW: BUSINESS, ECONOMICS AND FINANCES

Sochnev, D. V. — Administrative Regulation of Credit Risks under Modern Conditions

Keywords: regulation, risks, bank, management, credit, diversification, policy, document, report, credit.

Review: Administrative regulation of risks in a commercial bank must be based on an integrated structure of functions and responsibilities from the senior leadership to operators. Such a structure must cover all aspects of risks, especially market, credit and liquidity, operational and judicial risks as well as risks related to the bank's reputation and personnel performance. This structure includes the Board of Directors as the final responsible body as well as committees, risk management and supervision departments. All of these departments should have very distinct and clear responsibilities and documentation.

ADMINISTRATIVE AND MUNICIPAL LAW AND THE ENVIRONMENT PROBLEMS

Kuznetsova, N. A. — Administrative Regulation of Environment Protection

Keywords: environmental catastrophe, environmental activity, environmental issues, rational use of natural resources, Environment Protection, oil production, environmental situation, environmental laws.

Review: The article underlines that nowadays we are very close to actually solving the environmental issue. We only need to create and promptly implement new legal initiatives in this sphere. New and better environmental laws must be made as soon as possible and cover all sides of modern environmental situation. We also need to activate all legal mechanisms for the purpose of preservation and rational use of natural resources and preservation of favorable environment for the present and future generations.

§13

СВЕДЕНИЯ ОБ АВТОРАХ

АСТАНИН Виктор Викторович — доктор юридических наук, доцент, проректор Российской правовой академии Министерства юстиции РФ.

E-mail: astaninvv@rambler.ru

БАДУЛИН Александр Дмитриевич — соискатель Московского университета МВД России.

E-mail: bodylinad@mail.ru

БУКАЛЕРОВА Людмила Александровна — доктор юридических наук, профессор, кафедры уголовного права и процесса Российского университета дружбы народов.

E-mail: l_a_buka@mail.ru

ВАТЕЛЬ Антон Юрьевич — соискатель Московского университета МВД России.

E-mail: vatel@mail.ru

ДЕМИН Александр Васильевич — кандидат юридических наук, доцент кафедры коммерческого, предпринимательского и финансового права Юридического института ФГУ «Сибирский федеральный университет».

E-mail: demin2002@mail.ru

КАБАНОВ Павел Александрович — доктор юридических наук, директор НИИ противодействия коррупции Института экономики, управления и права.

E-mail: kabanovp@mail.ru

КОМАХИН Борис Николаевич — кандидат юридических наук, докторант Московского университета МВД России.

E-mail: komahin@mail.com

КОСТЕННИКОВ Михаил Валерьевич — доктор юридических наук, профессор, профессор Всероссийского института повышения квалификации сотрудников МВД России.

E-mail: m-2263768@yandex.ru

КУЗНЕЦОВА Наталия Александровна — аспирант кафедры конституционного и муниципального права Тюменского государственного университета.

E-mail: nataliyok@mail.ru

КУРАКИН Алексей Валентинович — доктор юридических наук, профессор Всероссийского института повышения квалификации сотрудников МВД России.

Email: kurakinaleksey@gmail.com

ЛОБАНОВ Сергей Анатольевич — соискатель Московского гуманитарного университета.

E-mail: lobanov@mail.ru

МОРОЗОВА Марина Сергеевна — соискатель Российской таможенной академии.

E-mail: cort91@inbox.ru

НАРУТТО Светлана Васильевна — доктор юридических наук, профессор кафедры конституционного и муниципального права РФ Московской государственной юридической академии им. О.Е. Кутафина.

E-mail: eshugrina@yandex.ru

ОБЫДЕНОВА Татьяна Викторовна — кандидат юридических наук, доцент кафедры педагогики Московского университета МВД России.

E-mail: obid123@mail.ru

СОЧНЕВ Дмитрий Васильевич — доктор социологических наук, заведующий кафедрой экономико-правовых дисциплин Нижегородский институт менеджмента и бизнеса.

E-mail: so4nevdy@gmail.com

ФОРТУНА Клавдия Анатольевна — кандидат юридических наук, профессор кафедры специальных юридических дисциплин Волгоградского института бизнеса.

E-mail: l_a_buka@mail.ru

ШУГРИНА Екатерина Сергеевна — доктор юридических наук, профессор кафедры конституционного и муниципального права РФ Московской государственной юридической академии им. О.Е. Кутафина.

E-mail: eshugrina@yandex.ru

§14 ABOUT THE AUTHORS

ASTANIN Viktor Viktorovich — Doctor of Law, associate professor, pro-rector at Russian Law Academy of the Ministry of Justice of the RF.

E-mail: astaninvv@rambler.ru

BADULIN Alexander Dmitrievich — post-graduate student at Moscow University of the Ministry of Internal Affairs of Russia.

E-mail: bodylinad@mail.ru

BUKALEROVA Lyudmila Alexandrovna — Doctor of Law, professor of the Department of Criminal Law and Procedure at Russian University of Peoples' Friendship.

E-mail: l_a_buka@mail.ru

VATEL Anton Yurievich — post-graduate student at Moscow University of the Ministry of Internal Affairs of Russia.

E-mail: vatel@mail.ru

DEMIN Alexander Vasilievich — PhD in Law, associate professor of the Department of Commercial, Entrepreneurial and Financial Law at Siberian Federal University.

E-mail: demin2002@mail.ru

KABANOV Pavel Alexandrovich — Doctor of Law, director at Research Institute of Corruption Management of the Institute of Economics, Management and Law.

E-mail: kabanovp@mail.ru

KOMAKHIN Boris Nikolaevich — PhD in Law, student for a doctor's degree at Moscow University of the Ministry of Internal Affairs.

E-mail: komahin@mail.com

KOSTENNIKOV Mikhail Valerievich — Doctor of Law, professor at All-Russian Institute of Advanced Training of the Ministry of Internal Affairs Officials.

E-mail: m-2263768@yandex.ru

KUZNETSOVA Natalia Alexandrovna — post-graduate student of the Department of Constitutional and Municipal Law at Tumen State University.

E-mail: nataliyok@mail.ru

KURAKIN Aleksey Valentinovich — Doctor of Law, professor at All-Russian Institute of Advanced Training of the Ministry of Internal Affairs Officials.

E-mail: kurakinaleksey@gmail.com

LOBANOV Sergey Anatolyevich — Moscow University for the Humanities.

E-mail: lobanov@mail.ru

MOROZOVA Marina Sergeevna — post-graduate student at Russian Tax Academy.

E-mail: cort91@inbox.ru

NARUTTO Svetlana Vasilievna — Doctor of Law, professor of the Department of Constitutional and Municipal Law at Kutafin Moscow State Law Academy.

E-mail: eshugrina@yandex.ru

OBYDENOVA Tatyana Viktorovna — PhD in Law, associate professor of the Pedagogy Department at Moscow University of the Ministry of Internal Affairs.

E-mail: obidl23@mail.ru

SOCHNEV Dmitry Vasilyevich — Doctor of Social Studies, head of the Department of Economic and Legal Disciplines at Nizhniy Novgorod Institute of Management and Business.

E-mail: so4nevdy@gmail.com

FORTUNA Klavdia Anatolievna — PhD in Law, professor of the Department of Special Law Disciplines at Volgograd Institute of Business.

E-mail: l_a_buka@mail.ru

SHUGRINA Ekaterina Sergeevna — Doctor of Law, professor of the Department of Constitutional and Municipal Law at Kutafin Moscow State Law Academy

E-mail: eshugrina@yandex.ru